

CLARIDAD

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Año III - Núm. 647 - Precio: 15 céntimos

Madrid, jueves 7 de abril de 1938

NOTAS

Los proyectos financieros de Blum

El temporal que habían de ocurrir los proyectos financieros del Gobierno Blum en el Parlamento era esperado. Los proyectos eran lo suficiente en el problema para explicar la alarma de las especulaciones, que han llegado a decir que "esas leyes equivalen a una revolución". No tanto; pero lo bastante para que el capitalismo especulador pierda la tranquilidad con que viene operando.

Estas razones no permitían tampoco aguardar una votación brillante. Había que contar con una fuerte votación en contra. Pero, es lógica la resolución de llevar el proyecto al Senado, aprobada por el Partido Socialista. El problema queda planteado en virtud de la división radical socialista.

«Acceptará el Partido Radical Socialista la responsabilidad de que caiga el Gobierno en el Senado? Habrá de medir la trascendencia del hecho. Las dificultades que se encontraron en la última crisis para constituir un Gobierno nacional resultarán agravadas por la caída del Gabinete Blum en tales condiciones.

Votos en contra y abstenciones en la Cámara popular no eran decisivos para el triunfo del proyecto. En la vida parlamentaria son frecuentes los votos nulos, y las abstenciones más aún, cuando no implican consecuencias políticas graves e inmediatas. Cuanto más implican, se piensa antes de votar. La actitud de los radicales-socialistas ante su responsabilidad es la incógnita que ha de despejarse de aquí a mañana.

El plebiscito

Conviene darse cuenta de que el fracaso de los conservadores ingleses en la elección celebrada en Fulham no es una simple derrota en una elección parcial. El momento ha ido concentrando en esa elección especial significación. El último discurso de Chamberlain en la Cámara de los Comunes fue—y bien se lo echarán encara—un discurso electoral principalmente. Suave demagogia dirigida a los acomodamientos. El cierre electoral, con todo, en un distrito tradicionalmente conservador, da el triunfo a la posición laborista contra la conservadora. El «plebiscito», como tuvo la paciencia de calificar la elección de Fulham el propio Chamberlain, ha dicho «no» a la política de no intervención, a las blanduras con el fascismo, a la separación de Eden, a todo lo que representa hoy la política del Gabinete de Inglaterra.

Redacción de CLARIDAD
Narváez, 72

Este Gobierno puede llamarse de «sagrada Unión Nacional»

Los objetivos del Gobierno se condensan en los discursos del doctor Negrín

Barcelona, 7.—El ministro de Estado recibió esta mañana las visitas del señor Giral, del subsecretario del departamento, y del diputado Hidalgo.

A las once ha recibido a los representantes de la Prensa extranjera, a los que ha hecho una exposición de la política que el Gobierno va a desarrollar, afirmando que este Gobierno puede llamarse de «sagrada Unión Nacional». También tuvo pala-

¡Armas para España!

El Partido Comunista francés pregunta a Blum cómo va a responder a la nota española

El Congreso de las Trade Unions, en visita oficial a Lord Halifax, reclama que el Gobierno inglés levante el embargo sobre las armas destinadas al Gobierno español

París, 7.—Los camaradas Thor y Ducas, en nombre del Partido Comunista y de su grupo parlamentario, han dirigido una carta a Blum, en la que le preguntan cuál será la actitud de su Gobierno en relación con la nota que le ha remitido el Gobierno español.

Terminan su escrito diciendo que el país espera el restablecimiento del derecho internacional a favor de la España republicana, como lo exige asimismo la seguridad de Francia y la salvaguardia de la paz, teniendo en cuenta las consecuencias que impone la violación del acuerdo de no intervención cometida por Hitler y Mussolini. (Fabra.)

Las Trade Unions reclaman

Londres, 7.—Los delegados del Consejo general del Congreso de las Trade Unions ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros, Lord Halifax, para reclamar que sea levantado el embargo sobre las exportaciones de armas con destino a la España republicana.

Halifax expuso en detalle a los delegados el punto de vista del Gobierno británico sobre este asunto. (Fabra.)

La Comisión ejecutiva del Partido Socialista expresa su adhesión incondicional al Gobierno

Por el que se siente fielmente interpretada

Barcelona, 7.—La Comisión ejecutiva del Partido Socialista Obrero Español ha facilitado la siguiente nota:

«Ante el reajuste ministerial llevado a cabo por el presidente del Gobierno, a quien una vez más se le ha ratificado la confianza por los partidos del Frente Popular y por las organizaciones obreras, cuya representación ha sido incorporada de nuevo a las responsabilidades gubernamentales, la Comisión ejecutiva del Partido Socialista Obrero Español considera oportuna, por su parte, toda promesa de solidaridad con el Gobierno. Cuantas puderan ser solicitadas están concedidas de antemano. Cuento con ellos el Gobierno de manera absoluta. Circunstancias que no corresponden a poner en punto de discusión han determinado una reforma parcial en la estructura del Gobierno. La Comisión ejecutiva del P. S. O. E. acepta el hecho porque siempre ha venido aconsejando y poniendo en práctica un riguroso acatamiento a las exigencias de la guerra, cualesquiera que fueran, dejando aparte toda preocupación subalterna, incluso en la que más pudiera parecerle interesante desde el punto de vista de los intereses de partido.

Misteriosa conferencia del primado de Austria con el cardenal Pacelli

Los Estados Unidos piden a Alemania que reconozca las deudas contraídas por el Gobierno austriaco

Ciudad del Vaticano, 6.—El cardenal Innitzer, primado de Austria, ha celebrado esta mañana una nueva entrevista con el cardenal Pacelli, secretario de Estado. Despues fue recibido en audiencia por el Papa.

Se guarda el mayor secreto sobre lo tratado en las entrevistas, a las que se concede la mayor importancia.

El cardenal Innitzer ha salido esta tarde, a las dos, de regreso a Viena y su marcha ha producido cierta sorpresa en los círculos católicos. (Fabra.)

Sesenta y cuatro millones de dólares

Washington, 6.—El Gobierno norteamericano ha autorizado su Embajada en Viena, sustituyéndola por un Consulado general. El Gobierno americano ha pedido a Alemania que reconozca las deudas contraídas en los Estados Unidos por el Gobierno de Viena o por los subditos austriacos.

Las deudas del primero ascienden aproximadamente a 26 millones de dólares y las de los segundos a 38 millones. (Fabra.)

Mensaje de un grupo de parlamentarios suecos

Estocolmo, 7.—Un grupo de parlamentarios suecos formado por 58 socialistas, siete miembros del Partido del Pueblo, cinco comunistas, tres socialistas independientes y un agrario han enviado al Gobierno de la República española un manifiesto en el que expresan su simpatía al pueblo de España, «que combate por la libertad y la democracia». (Febus.)

UNA ELECCION SIGNIFICATIVA

En Fulham la candidata laborista derrota al contrincante conservador

Chamberlain había anunciado, siendo en la tradición conservadora del distrito, que la elección tenía «carácter plebiscitario»

Londres, 7.—La candidata laborista Edith Summer Skill aumenta a doce el número de las mujeres que toman asiento en la Cámara de los Comunes.

Después de su elección ha declarado: «He sido elegida porque los electores de Fulham, que expresan el sentir nacional por primera vez desde la salida de Eden, no tienen confianza en la política exterior del Gobierno. El Ministerio tiene la obligación de cambiar de política o de marcharse.» (Fabra.)

«Que cambie de política, o que se marche», dice la elegida

Londres, 7.—Los laboristas y numerosas personas de diversos matizos políticos, pero descontentos con la política exterior del Gobierno Chamberlain, organizaron noche entusiasta manifestaciones en las calles de West Fulham después del triunfo obtenido en las elecciones por Edith Summer Skill, candidata del Partido Laborista.

Debe tenerse en cuenta que el primer ministro, fiado en la tradición conservadora de este distrito, había llegado a decir que la elección tendría un carácter plebiscitario y decisivo; lo que explica la alegría de sus adversarios ante la mala postura en que los electores de Fulham han dejado al jefe del Gobierno indigno.

QUE NO SE ENTERE TU MANO DERECHA...

Por Robledano



PAUL BONCOUR.—Lo primero, es lo primero.

Los nuevos ministros toman posesión de sus cargos

"He estimado que en momentos como los actuales debe asumir la dirección de la guerra el jefe del Gobierno, quien, por razón de su cargo, tiene la responsabilidad máxima"

Dijo el doctor Negrín al hacerse cargo de la cartera de Defensa Nacional

El camarada Prieto dijo que, aunque desde fuera, será un decidido colaborador del Gobierno

Barcelona, 7.—Ayer tomó posesión de la cartera de Defensa Nacional el jefe del Gobierno, doctor Negrín. Estuvieron presentes los subsecretarios del Ejército de Tierra, Marina, Aviación y Armamento, y los jefes del Estado Mayor Central, Estado Mayor de Marina y Estado Mayor de Aviación.

Al hacer entrega del cargo a su sucesor, el señor Prieto dijo: "El presidente del Consejo de ministros ha querido que este acto revistiese sencillez, de lo cual me complazco. En 1937, al constituir el doctor Negrín el primer Gobierno de los que ha presidido, entendió que debía ser yo el ministro de Defensa Nacional. El cargo representaba en aquellas circunstancias una gran pesadumbre, pero yo acepté sin vacilar. Ahora, mi querido amigo ha estimado, por consideraciones muy valiosas, que debía sustituirme él mismo en el cargo. Así fué un error no haberme reemplazado antes, pero a la primera insinuación para sustituirme me he allanado, como antes a aceptar la cartera."

A continuación el jefe del Gobierno visitó las dependencias del ministerio de Defensa Nacional.

Nuestros soldados rechazaron los violentísimos ataques que, con gran despliegue de medios defensivos, realizó el invasor en el norte de Lérida

En Extremadura conquistaron las fuerzas propias La Calera, cercaron Villar del Pedorso y Carrascalejo y obligaron a evacuar a los fascistas Puente del Arzobispo y Navatrasierra

Un enérgico contraataque de los facciosos en el Centro fué enérgicamente rechazado

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional:

"EJÉRCITO DE TIERRA.—ESTE.—Durante toda la jornada el enemigo, con gran despliegue de medios ofensivos, ha continuado sus ataques en el sector norte de Lérida. Nuestras tropas defienden la margen izquierda del Segre, frente a Balaguer.

Continúan los intentos de avance enemigos hacia Tremp.

EXTREMADURA.—En el día de ayer nuestras fuerzas iniciaron una acción ofensiva en el sector de Puente del Arzobispo, ocupando el pueblo de La Calera y alturas inmediatas. Los pueblos de Villar del Pedorso y Carrascalejo se hallan totalmente cercados por las fuerzas leales. El enemigo procede a evacuar los pueblos de Puente del Arzobispo y Navatrasierra.

CENTRO.—Ha habido un fuerte contraataque enemigo, precedido de gran preparación artillera, sobre Cabeza de Osén. Nuestras fuerzas combaten con dureza frente a La Nava. Otros ataques de los rebeldes sobre Vértice Cerro fueron enérgicamente rechazados.

En los demás ejércitos, sin novedad."

Datos biográficos del nuevo ministro de Instrucción Pública y Sanidad, camarada Segundo Blanco González

Barcelona, 7.—Datos biográficos de Segundo Blanco González, nuevo ministro de Instrucción Pública y Sanidad:

Se destacó en el movimiento confederal en 1918, cuando el resurgimiento de los Sindicatos. Puede decirse que era discípulo del inolvidable José María Martínez, defensor de la Alianza y muerto en Asturias en Octubre. Blanco pertenecía entonces al Sindicato Metalúrgico de Gijón. Ante el boicot de la Patronal pasó a la construcción, haciéndose albañil. Actuó intensamente durante la dictadura, siendo secretario del Comité nacional de la C. N. T. en 1928, y durante este periodo intervino en la preparación de la conocida "sanjuana" contra la dictadura. Posteriormente fué procesado y encarcelado durante dieciocho meses al estar implicado en el célebre proceso llamado de Valdecas contra la dictadura. Ha sido secretario simultáneamente del Comité regional de Asturias y de la Federación Local de Sindicatos de Gijón.

En Octubre se le impuso la pena de muerte. El 19 de julio fui de los elementos que más se destacaron en Asturias, asumiendo desde el comienzo la presidencia del Consejo de Guerra de Gijón. Intervino en el Consejo provincial de Asturias y León y posteriormente en el Consejo Soberano de Asturias y León, formando parte como consejero de Industrias, de la Comisión de Industria. Actualmente era secretario de la Sección de Defensa del Comité nacional de la C. N. T. (Febus.)

Una herramienta arrincada o una máquina parada, es una batalla que gana el enemigo.

HACIA LA VICTORIA

El pueblo de Valencia aclama a mil voluntarios, que desfilaron por las calles de la capital

Valencia, 7.—Antes de marchar a los campos de instrucción han desfilado por las calles de Valencia 1.000 jóvenes de las divisiones de voluntarios. El público aplaudió frenéticamente a los nuevos defensores de la patria. (Febus.)

Un acto pro voluntariado en el Ejército popular en la Universidad de Valencia

Valencia, 7.—Con asistencia del profesorado, alumnos y funcionarios de la Universidad se ha celebrado, bajo la presidencia de los rectores de las Universidades de Madrid y Valencia, y con asistencia de representantes del Frente Popular de esta capital, una asamblea en cumplimiento de la orden del ministerio de Instrucción Pública para dar cuenta de la decisión del ministerio de autorizar y estimular el voluntariado en todos los centros dependientes de aquél.

Leída por el secretario la disposición ministerial, el señor Gaozola glozó y a continuación el doctor Puche, rector de la Universidad de Valencia, expresó la contribución que la Universidad valenciana ha prestado a la causa de la libertad. Un representante de la F. U. E. leyó los acuerdos tomados por esta organización estudiantil, en cuanto al voluntariado. Despues habló otro representante de la F. U. E. y a continuación el inspector de Segunda Enseñanza, el director del Instituto y el gobernador civil, quien dijo que en cumplimiento de la orden ministerial abría la lista de voluntarios entre los alumnos, profesores y el personal subalterno. La reunión terminó con votos a la República. (Febus.)

En Alicante se celebró un acto en honor de los voluntarios reclutados por la J. S. U.

Alicante, 7.—Ayer mañana se ha celebrado un acto en honor de los voluntarios que se han enrolado en el Ejército, atendiendo el llamamiento de la J. S. U. Asistieron unos 2.000 jóvenes. Hablaron el comandante militar de Alicante, el comandante del batallón de Retaguardia y otras personalidades. El acto resultó brillantísimo. Luego los voluntarios desfilaron por las calles de la ciudad hasta la Comandancia Militar. El público aplaudió entusiasticamente a los voluntarios. (Febus.)

Profesores y alumnos del Instituto de Castellón se ocuparon de voluntariado

Castellón, 7.—Ayer se celebró una reunión en el salón de actos del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza con asistencia del gobernador civil, así como del cuadro de profesores y alumnos del Instituto. En ella se trató de las disposiciones ministeriales sobre el voluntariado. (Febus.)

El reclutamiento de jóvenes voluntarios en Jaén

Jaén, 7.—Continúa en toda la provincia el reclutamiento de voluntarios. Hasta ahora van enlazados 2.500 jóvenes.

Organizado por la Federación

provincial de la J. S. U. tuvo efecto en el Cine Iris un acto-homenaje en honor de los voluntarios. Se proyectó la película "Los marineros de Cronstadt". Despues hablaron varios comisarios y jefes del Ejército popular, que tienen a su cargo el mando de batallones de voluntarios.

Al terminar el acto los concorrentes abandonaron el local en medio de grandes vítores al Ejército y a las divisiones de voluntarios.

La Gloriosa realizó ayer diversos servicios de ametrallamiento y bombardeo con gran precisión

Fué derribado un Fiat italiano

Nota del ministerio de Defensa Nacional:

"Nuestra aviación realizó en el día de hoy diversos servicios de bombardeo y ametrallamiento con gran precisión. Una de las escuadrillas de caza derribó un Fiat enemigo."

AEOLIAN

AVENIDA DE LA UNION SOVIETICA, 22
(Antes Peñalver) TELEFONO 22800

Pianos - Pianolas - Rollos - Tonos maleta - Discos últimas novedades - Artículos fotográficos - Trabajos laboratorio Optica - Perfumería - Muñecas - Meccanos - Aparatos de radio

Ciento setenta y dos personas desafectas al régimen detenidas en Alicante

El Frente Popular de Valencia y el de Castellón actuarán conjuntamente en defensa de la libertad

Alicante, 7.—La Policía detuvo a 172 personas consideradas desafectas al régimen. Esta labor de limpieza de la retaguardia continuará. (Febus.)

CANALES DEL LOZOYA

Se avisa a todos los que tengan facturas contra esta entidad, no presentadas al cobro, que deberán hacerlo hasta el día 20 inclusive del mes actual, en la inteligencia que de no realizarlo en ese plazo pasará el débito a ejercicios cerrados.

Multas a acaparadores, ladrones y radioescuchas fáciosos

Valencia, 7.—El Tribunal especial de Guardia número 1 condencó a Juan García Jiménez a ocho meses de internamiento en campo de trabajo y a abono de una multa de 5.000 pesetas.

El Tribunal número 2 condencó a un año de igual pena y a abono de 5.000 pesetas a Miguel Salvadó por dedicarse a escuchar las radios fáciosas y a acaparar tabaco para hacer intercambios de viveres.

También han sido multados varios individuos que ocultaban subsistencias. (Febus.)

Nuestro teléfono: 62600

Viuda de M. de Navarro

OBJETOS DE ESCRITORIO Y PLUMAS
ESTILOGRAFICAS DE TODAS CLASES

Preciados, 5 MADRID Teléfonos 22934-22935

MILES DE VOLUNTARIOS se incorporan a defender la independencia de la patria y la vida de nuestros hijos. Llevémosles nuestra adhesión colaborando a la suscripción abierta por el S. R. I. para cubrir sus necesidades. Tu donativo puedes entregarlo en Velázquez, 73.

Los vocales de los Tribunales Populares muestran su satisfacción por el nombramiento de González Peña para la cartera de Justicia

Valencia, 7.—El presidente de la Audiencia ha dicho esta mañana a los periodistas que los vocales y jurados de los Tribunales Populares le habían hecho entrega de un escrito de adhesión al Gobierno, en el que se manifiesta también la satisfacción del personal por el nombramiento del señor González Peña para ministro de Justicia. (Febus.)

Un donativo de los vendedores de periódicos madrileños para las víctimas de los bombardeos de Barcelona

Barcelona, 7.—El alcalde ha recibido de la Sociedad de Vendedores de Periódicos El Progreso, de Madrid, la cantidad de mil pesetas como donativo para las víctimas de los bombardeos. (Febus.)

CEDULAS PERSONALES

Estampillado año 1937. Ejecutivo y rectificaciones. Toda clase de asuntos administrativos. Director CASIANO ROSADO, gestor colegiado, Alcalá, 128, teléfono 62884, y San Felipe Neri, número 1, teléfono 23922.

EL TEXTO DE LA NOTA QUE EL GOBIERNO ESPAÑOL HA ENVIADO A FRANCIA E INGLATERRA

El Gobierno español tiene derecho a adquirir el material de guerra necesario para rechazar la invasión extranjera de que está siendo objeto el territorio nacional

Está dispuesto, cualesquiera que sean las dificultades que se le presenten, a hacer frente a su responsabilidad hasta el fin sin vacilaciones de ninguna clase

Barcelona, 7.—El texto de la nota dirigida por el Gobierno de España a los Gobiernos de Francia y de la Gran Bretaña y presentada simultáneamente por nuestros embajadores en París y en Londres, dice así:

"Ante una situación militar cuya gravedad sería inexcusablemente desconocer, el Gobierno de la República se cree obligado a dirigir un solemne llamamiento a los Gobiernos de Francia y del Reino Unido, como interlocutores del acuerdo de no intervención, sobre la horrenda y sangrienta iniquidad que supone el aniquilamiento en vigor de dicho acuerdo cuando su violación abierta y confesada pública y ostensivamente por los Gobiernos de Alemania e Italia es tan notoria que ningún hombre público consciente de su responsabilidad puede considerar ya ni ponerla en duda. Quede establecido, ante todo, que estas violaciones no han comenzado tan sólo en abrir las manos de adquisición de material de guerra a los rebeldes, sino a la vista del mundo entero y sin el menor escrúpulo, haciendo de ello gala, único motivo de vanagloria, Italia y Alemania se han cesado un instante desde que estableció la rebelión española de proveer a los rebeldes no sólo de inmensa cantidad de material bélico de todas clases, sino otro límite que las exigencias de las mismas operaciones militares, sin de considerables masas de combatientes y gran número de expertos pertenecientes a los Ejércitos regulares de ambos países. De manera concreta e inmediata, el Gobierno de la República está en condiciones de afirmar que las últimas victorias rebeldes en el frente de Aragón han sido obtenidas gracias a los numerosos refuerzos de hombres y material de guerra enviados recientemente a España por Italia y Alemania. Por consiguiente estos envíos, en lo que a Italia se refiere, no sólo como una violación más al acuerdo de no intervención, sino como una violación directa y específica de la promesa hecha por el Gobierno italiano al Gobierno británico de no modificar la situación en España con nuevos envíos de refuerzos mientras durasen las negociaciones entre ambos Gobiernos, el Gobierno de la República presentó al Gobierno del Reino Unido, el 22 de marzo de 1938, una nota con la información completa y circunstanciada sobre los recientes envíos de hombres y material por parte de Alemania e Italia.

No ejerce la más mínima influencia sobre los Estados totalitarios

La misma transcendencia del momento presente pone al Gobierno español en el deber de poner en sus análisis de la situación una grave objetividad. Estima que ha llegado la hora de tener el valor de reconocer que la intervención italiana y alemana en España es algo tan hondamente arraigado, tan sólidamente vinculado a la trayectoria histórica de sus regímenes totalitarios, que resultaría hasta pueril imaginar que las consideraciones, motivos y finalidades que sirvieron de base al acuerdo de no intervención pudieran ejercer en el momento presente la más mínima influencia sobre ellos.

De hecho ha sido abandonada toda esperanza de conseguir que la no intervención sea integralmente aplicada

La experiencia ininterrumpida de estos veinte meses demuestra hasta la saciedad que nos encontramos ante un fenómeno de dimensiones históricas incapaz de ser disimulado por ninguna situación. De hecho ha sido abandonada toda esperanza de conseguir que la no intervención sea

integralmente aplicada. No incumbe al Gobierno español en esta ocasión entrar a examinar lo que la arrolladora fuerza expansiva de los Gobiernos totalitarios de Europa pueda representar y significar para el futuro y la existencia misma de otros países europeos; pero tiene una conciencia clara, confirmada por una cruel y dolorosa experiencia, de cuanto está representando y significando para España. Por de pronto, los horrores y el sacrificio de miles y miles de victimas inocentes, como consecuencia de los llamados métodos totalitarios de guerra. El Gobierno de la República tiene además una clara visión de sus deberes y responsabilidades en esta grave coyuntura hacia el pueblo español, considerado en su unidad histórica, y está decidido, cualesquiera que sean las dificultades que se le presenten, a cumplir esos deberes y a hacer frente a esa responsabilidad hasta el fin sin vacilaciones de ninguna clase.

Consciente de esta decisión, el Gobierno de la República, en uno de los momentos críticos de la lucha, que el cumplimiento de esos mismos deberes le ha obligado a aceptar, se creó autorizado a dirigir a los Gobiernos de Francia y del Reino Unido un solemne llamamiento, no sólo respecto de la injusticia intolerable que representa la no intervención, aplicada únicamente contra el Gobierno, sino sobre los inmensos peligros de orden político que encierra para el porvenir la obstinación de mantenerla. La impotencia total para impedir la intervención y ayuda directa a los rebeldes por parte de los Gobiernos de Alemania e Italia ha creado una situación en la cual la no intervención, no sólo no puede asegurar la obtención de una de sus finalidades más esenciales, la más noble: que la solución de la cuestión española fuera obra exclusiva de los españoles mismos, sino que se ha convertido en la obtención de la finalidad opuesta: que la solución de la cuestión española sea obra y resultado de la intervención y ayuda prestada a los rebeldes por Alemania e Italia.

Es injusto el mantenimiento de una política inhibitoria

De ahí que sobre ser injusto e inepto el mantenimiento de la no intervención por parte de Francia e Inglaterra, constituya un atentado flagrante al más elemental principio de la lógica. En qué clase de argumentación sólida cabe fundamentar a estas alturas el empeñarse en mantener en vigor un acuerdo que por las condiciones especiales de su aplicación se ha convertido en el intento más eficaz para asegurar la obtención de aquello mismo que se había tratado de evitar? Cuando todo esto puede todavía ser reparado en términos posibles y eficaces, cuando se es-

La política francesa en el centro y el oriente de Europa

Instrucciones a los embajadores

París, 6.—El ministro de Negocios Extranjeros, Henrion, ha terminado hoy las instrucciones que entregarán mañana a los embajadores de Francia en Moscú, Varsavia, Praga y Ercuzest, en las conferencias que celebrará por separado, con ellos.

Estas instrucciones se refieren a la situación de Europa central después del "Anschluss" y a la aportación que estarán dispuestas a aceptar para sus mutuas defensas, teniendo en cuenta la armonización de la política general entre ellas, dentro del marco de los acuerdos de las naciones amigas de Francia. (Fabra).

LOS ALTOS CARGOS

Barcelona, 7.—El Presidente de la República firmó ayer una serie de decretos para cubrir los altos cargos del ministerio de Defensa. Se admitió las dimisiones a las personas que desempeñaban las Subsecretarías de Tierra, Marina y Aviación, y se designó para desempeñarlas: subsecretario del Ejército de Tierra, don Antonio Cordon; subsecretario de Marina, don Alfonso Álvarez, y subsecretario de Aviación, don Carlos Muñoz Masa. La subsecretaría de Armamento la seguirá desempeñando don Alejandro Otero. (Fébus.)

La Dirección General de Propaganda

Barcelona, 7.—Ha sido designado director general de Propaganda el periodista Javier Bueno. (Fébus.)

Una aclaración del ministerio de Estado

Barcelona, 7.—En el ministerio de Estado han facilitado una nota, en la que se dice que en la prensa de Barcelona, sin duda por error, han aparecido los nombramientos del señor Tuero Mon-

Las huelgas de París

París, 6.—La dirección de las fábricas Matford de Asnières han anunciado que se abrirán sus puertas esta tarde.

Los obreros abandonaron el trabajo y ocuparon los talleres.

También ocuparon los obreros las fábricas Laffly, por haber decidido su dirección el despido de setenta y cinco compañeros.

tá todavía a tiempo de prevenir las espontáneas consecuencias de la injusticia y del error político que implica el mantenimiento de la no intervención y habiendo ya sus más intransigentes abandonado toda esperanza y renunciado a todo intento serio y efectivo de aplicarle en su integridad, el Gobierno de la República no hubiera creído un deber de lealtad hacia los Gobiernos de Francia y del Reino Unido sin exponerles en términos claros y convincentes sus puntos de vista respecto de una cuestión que de manera tan vital afecta a los intereses permanentes y generales del pueblo español y sin reivindicar en forma solemne el pleno reconocimiento de sus derechos a adquirir el material de guerra necesario para rechazar la invasión extranjera de que está siendo objeto el territorio nacional." (Fébus.)

Los votantes radicalesocialistas

Paris, 6.—Según el escrutinio de la votación habida esta tarde en la Cámara, los radicales socialistas votaron en número de 112. Esta votación se descompone de la siguiente forma: 9 a favor del proyecto gubernamental, 28 en contra y 26 abstenciones, entre ellas la del presidente del grupo. (Fébus.)

Los socialistas estudian la situación

Paris, 6.—Al terminar la votación en la Cámara los socialistas se reunieron para tratar del resultado de la votación del proyecto de ley de plenos poderes financieros.

La reunión duró aproximadamente dos horas. A la salida se negaron a hacer declaraciones los reunidos, manifestando, no obstante, que el Gobierno apoyaría

Creación de la Secretaría General del ministerio de Defensa Nacional

Tendrá la mismas dotación, prerrogativas y precedencias que un subsecretario

Será desempeñada por el camarada Julián Zugazagoitia

Barcelona, 7.—La "Gaceta" de ayer publica la siguiente disposición:

"La necesidad de coordinar los servicios administrativos que corresponden a las diversas Subsecretarías del ministerio de Defensa Nacional aconsejan la creación de un organismo que organic y prepare la actuación del ministro en los diferentes servicios. Por ello, de acuerdo con el Consejo de ministros, y a propuesta del de Defensa Nacional, vengo en

decreto:

tamento se crea una Secretaría general del ministerio de Defensa Nacional, con las facultades de coordinación administrativa de los diferentes servicios, y con aquellas facultades delegadas que por el jefe del departamento se le encomienden.

Art. 2.º El cargo de secretario general tendrá la dotación de un subsecretario y las mismas prerrogativas y precedencias.

Art. 3.º Por el ministerio de Hacienda se habilitará el crédito necesario para la dotación de los servicios de la Subsecretaría general del ministerio de Defensa Nacional.

Art. 4.º El ministerio de Defensa Nacional dictará las normas pertinentes para el cumplimiento de este decreto, que entrará en vigor a partir de su publicación en la "Gaceta de la República".

Barcelona, 7.—La "Gaceta" publica hoy un decreto del ministerio de Defensa Nacional nombrando secretario general de dicho departamento al que hasta ayer fue ministro de la Gobernación, Julián Zugazagoitia. (Fébus.)

LOS PROYECTOS FINANCIEROS DE BLUM

La Cámara, venciendo la oposición reaccionaria, los aprueban por 311 votos contra 250

Paris, 6.—A las dos y media la Cámara reanudó el debate. Habló primero el ex ministro Pestrí, y declaró que el déficit del presupuesto es un mal internacional y que no puede practicarse a la vez una política de armamentos y una política de progreso social.

El ex ministro Paul Reynaud estima que es necesario que todos los franceses estén convencidos de la necesidad de la unión nacional si se quiere hacer resurgir al país. Dicen que Francia es un país empobrecido y es necesario rehacer la economía del franco. Niega que las industrias de guerra contribuyan a la prosperidad.

Termina el debate general y la Cámara aprueba los dos artículos del proyecto, y seguidamente se pone a votación el conjunto del mismo.

La Cámara aprueba el proyecto por 311 votos contra 250. Efectuado el escrutinio, la Cámara aplaza sus sesiones hasta el viernes por la tarde, en espera de que el Gobierno se presente al Senado. (Fébus.)

Los votantes radicalesocialistas

Paris, 7.—La Federación local del Senado ha hecho fijar en los muros de París un cartel que dice así: "Hay que terminar con un puñado de viejos de seco corazón, instalados en su Bastilla senatorial para la defensa de 200 familias, que se oponen sistemáticamente, desde hace dieciocho meses, a los deseos del pueblo, a los órdenes del Patronato, que combate y que quiere conciliar con el movimiento sindical y las leyes sociales. Su sabotaje ha favorecido considerablemente el desorden financiero, la crisis económica y la situación internacional. Para significar vuestra resolución de resistencia, para romper la de los viejos, las Ligas y los Bastos, para la apertura de la frontera española, por solidaridad que ocupa sus empresas. Socialistas, comunistas, anarquistas y republicanos. Todos al Senado esta tarde a las seis y media".

El Gobierno ha prohibido esta manifestación. (Fébus.)